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Ata da Septuagésima Quarta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 05 

de Dezembro de 2024. 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) justificou sua ausência por encontrar-se em compromisso 

imprescindível. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo de doença. O Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua ausência porque 

precisou ausentar-se do município e não será possível retornar em tempo 

hábil para participar da sessão. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 03/12/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 102/2024, de 05/12/2024, origem Mensagem nº. 

84/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 153.207,49 (cento e 

cinquenta e três mil, duzentos e sete reais e quarenta e nove centavos), 

e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 

13/2023, de 14/12/2023, nº. 84/023, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre o Novo Código de Postura do Município de Valença, e dá 
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outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 102/2024, de 05/12/2024, origem Mensagem nº. 84/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 153.207,49 (cento e cinquenta e 

três mil, duzentos e sete reais e quarenta e nove centavos), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. Requerimento de urgência, nº. 231/2024, de 05/12/2024, 

subscrito por nove Vereadores, para que o referido projeto seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Indicação n°. 291/2024, de 05/12/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja feita a correção da tubulação da rede de esgoto na Rua José de Paula 

Toledo, nº. 84, Bairro Cambota. A indicação foi deferida pela Presidência e 

será encaminhada ao órgão competente. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Disse que quer entender as razões pelo qual 

os Vereadores não estão tendo acesso ao Código de Postura; falou que hoje 

o projeto foi encaminhado para duas comissões, ganhando uma celeridade 

que nunca viu, numa matéria superimportante, onde altera algumas tarifas e 

ninguém parou para discutir ou sequer ouviu-se falar em audiência pública. 

Viu que dois projetos que foram votados, como a alteração da lei que 

incluiu a hasta pública e vê agora esse projeto sendo encaminhado para as 

comissões e vai ser votado, serão ajuizados. Disse que a Câmara Municipal 

de Valença está deixando de ser Câmara. Perguntou como vão votar numa 

matéria tão peluda. Falou que a impunidade no Brasil está tão grande que 

entrou na Câmara também. Disse que estão sendo usados porque a 

Presidência não deixa uma alternativa de discussão e segue piamente aquilo 

que é orientada. Falou que os Vereadores também têm dado essa conotação 

de seguir o que se tramita sem discutir e sem levar ao conhecimento da 

sociedade. Disse que a Câmara não tem feito o papel de Câmara. Falou que 

teve aqui uma anulação de concurso público sem qualquer respaldo legal, 

que já perderam em duas instâncias. Disse que está muito fácil; ganha mil 

votos, senta na Câmara Municipal de Valença, faz um monte de lenhada e 

vai para casa dormir, como se nada tivesse acontecido. Falou que a Câmara 

Municipal de Valença perdeu sua identidade de defender os interesses da 

sociedade valenciana. Disse que as eleições tinham que ser em dezembro, 

porque duvida que os Vereadores estariam votando da forma que estão 
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fazendo. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Em relação a esse Projeto de Lei Complementar do 

Poder Executivo, que dispõe sobre o novo Código de Postura, disse que 

esse projeto já está na Casa desde 2023; falou que esse código foi discutido 

no momento que o Presidente da ACIVA pediu para discutir melhor; esse 

código foi retirado de pauta e o Presidente discutiu exaustivamente com a 

Secretária Flávia sobre esse código; foi montado na Prefeitura, para 

elaboração e para implementação desse código, uma comissão de valorosos 

servidores do município e foi feito por uma empresa renomada. Informou 

que quem pediu para que isso fosse colocado agora foi o Prefeito eleito. 

Explicou que fez isso porque teve o respaldo de dezenove mil e sessenta e 

dois valencianos que confiaram nele. Pediu a todos os Vereadores para 

avançar nesse sentido, por Valença. Disse que esse Código de Postura é 

fundamental para por ordem na cidade e organizar nossa cidade. Pediu a 

todos os Vereadores que lhe ajudem a aprovar esse projeto. Comentou que 

amanhã está vindo um empresário e vai até Juparanã, pois vai mostrar o 

Distrito Industrial de Juparanã, porque tem um espaço enorme para colocar 

empresas. Disse que a logística do Distrito Industrial de Juparanã é uma 

logística que nenhum município do Brasil tem, porque dá para fazer um 

ramal ferroviário para escoar a produção. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila acha que o Vereador que lhe antecedeu, Saulo 

Corrêa, foi muito preciso. Deixou bem claro para a população de Valença 

que a eleição passou, mas tem coisas que as pessoas não aprendem, e 

vivem tentando fazer ilações, principalmente com essa Presidência. Disse 

que ninguém que age de brincadeira tem mais de mil votos. Falou que essa 

Mensagem está na Câmara desde 2023, inclusive tem como provar, porque 

foi dado vista para todos os Vereadores, inclusive para o Vereador que 

reclamou, e nenhum deles colocou nenhum substitutivo. Disse que é 

preciso exarar o parecer e votar a matéria, que está parada na Casa há um 

ano. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausentes os Vereadores Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 102/2024, de 05/12/2024, origem Mensagem nº. 

84/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 
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abertura de crédito especial até o valor de R$ 153.207,49 (cento e 

cinquenta e três mil, duzentos e sete reais e quarenta e nove centavos), 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse, discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 05 de 

Dezembro de 2024. 

 

 


